



# Ceľadömők HETILAP.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Ceľadömők, gróf Szechenyi-utca 12.  
Telefon: 56. Csekházban 17.258.

Felolvasó szerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 6. 1/2 évre 3. 1/4 évre 150 P.  
Megjelenik minden szombaton.

## Mikulás nap

A kereszténységnek a szokás, az írási örövény svéta ünneppé december 6-át, a jó öreg Mikulás bácsi napját. Jólétkonykodás, a gyermekek megelégedettségével, az aleletek, a nélkülözök támogatásával állított magának maradandó emléket a majdnem kétezer évvel ezelőtől áll Jambor öreg püspök akinek nevénapja a magyarságnak is nemzeti ünneppé emelkedett.

E napon ünnepli a magyarság a 21. éve országok kormányai nevénapját, akik akkor adott a Gondviselés az ekkor magyarországnak, amikor az ország az Örvény szélén állt.

Huszonegy év távlatából kiemelkedik előlünk az a kép, amit az ellentétekrény ragalmasan lepatint lováról, mert „nem lehetett félténi! Kenderesen a jó nővést.” Nem nevezhet, mert arról van szó, hogy a szarad-e továbbra is a magyarság, vagy elnyeli a történelem akkori sorfordulóján a szerencsés vélelén közelemben nagyhatalom dazadt új országok gyűlölete.

Határozatam, Vállalom! — mozdít 21 évvel ezelőt Horthy Miklós a nemzeti hadsereg fővezérének felkínálta a ködség nek. — Vállalta az hívó szavára a székelt lementt magyar hadsereg katonái — ha romgyosan is — öszeryültek: az lovag-ösoova beidők szarmaróit az hadsereg, amely azután visszacserezte a Trianonban elvesztett Magyarországot felét.

Néptnk akaratának, erejének megtestesítője a kormányzó, az a nép, mely hazacsuklás helyett, a saját eréből, minden idegen támogatás nélkül jutott el odáig, hogy igazán elismerje, hogy lelemelkedése után a szímoztató hatalmak azelőlségébe bevonják. Ebben nyitkozott meg a magyarországi birodalmat alkotni, fenntartani képes nemzetek évezredre szóló ereje.

Most állnak azt, hogy mit hozott nekünk huszonegy évvel ezelőt a magyar Mikulás: akkor parancsolta vissza Horthy Miklós hita és akaratja ebbe a nemzetbe az erőt és öntudatot. Sokszor elszámtal és nép ajkáról a Hízek egy istenben, bizak egy hadsereg, — bizak Magyarország felmás dásában, mégis sokszor állunk megletenyelni a hódítóink bulimáso gyűlöletteger meg, csak egy biztos pont volt az egész megcsontított hazában: Mátyás király budai palotájának szerény istója, akiből öszöndés hitelt és merészen babonás öszöndéséssel reménykedett a legszegényebb magyar is. Szállított új birodalmat és öszereppantak évezredre alapított lelemények, Horthy Miklós szilakemények áll a budai palotában és külsőléseink biztos tudatában vette nemzeti a szebb jóvó élet.

Azóta, 1938 őszén megroppant a bihacc, 1939 tavaszán és 1940 nyarán meg jobban téglult. Horthy Miklós az országgyarapító nemes nevet kapta, minden hatalmi intézkedés nélkül. Nem kell ehhez sok beszéd, de abból az országgyarapító is megdrázdult azt a szeretet és hitelt, amely Mikulás napján lefeje szált mindenkomunk, di.

## Uj magyar végvári életet!

Írta: Máthé-Török Gyula az. testőrezredes

Pár héttel ezelőt jelent meg Ferenczy Géza v. magyar országgy. képviselő és volt magyarpárti buharvill szásztor, *Végvári helyzet a visszacsontott Erdélyben* C. mélyen szándi, nagyon gyakorlatias írás.

Ezreket olvasván, úgy érzem, hogy nagy nemzeli és történelmi kötelességet kell teljesítenem!... Fel kell mennem az örök magyarországi öröryába. Innét kiáltom lángoló idekelt és szent meggyőződésrel minden magyarhoz, de különösen a mostani magyar végek, a mai magyar halmérvidekek magyar, szellemi és lelki vezetőihez: a közigazgatáshoz, a lelkészekhez, a tanárokhöz és tanítókhoz, mindenléle egyesület irányítójához! Szeretném tüzes szavakkal a lelkükhöz égetni és fanatizálni, hogy csupa — merő végvár — legyenek szent, szent egykoron, öszöndezadokk elszólt! A legvérváribb helyzetben van a szent Székelyföld, mely olyan, mint a magyarországi hatalmas szirtfokon, hosszan elnyúló lefegvárs, melyet köröskörül a román-sz néptenger nyaldos és már egyszer el is öntött!

A gyepünk értelmisége a jelenlegi vad vaskorszak új végvári vételei és kapliányai kell, hogy legyenek, szellemi, lelki, gazdasági értelemben! Vezérül öszilaguk, Balassa Bálint nagy mondása: „Vitézek! Mi lehet szebb dolog a végnekél! Ha mélységben megmerültek magyar lelküket és agyukat a törtök és a haruc idők végvári viláos vételeitől örökös örömeimében, úgy érzéskül, acéltörődben eliduzatosodtunk!...

A magyarországiamerreinek a magyarországiadományok már egész kis könyvtára látott aszuplók és a többi évek nemzeti és lelki érzésében, akit a magyarországi mind jobban elmélyed önlémeletében, kerest, kutatja és feliduzatosmagd!... A magyar örödlomnak érvel az új, legintézősabb és legromszóbb árgval minden lelkiszeretes magyarnak meg kell ismerkednie.

A magyar szent földön élő minden más fel és minden más népcsoport haladás öszerteti, taja taglalt pontosan nyilvánterája, istön-vizen keménylét támogatja, segíti, minden áldozat árán le ispostolja, lelhalni, buzdítja, érdeklíti! Csak minélkül nem volna szabad egyeztet lemeink, lelelődn hazánkban? Vagy csak az nem tudánk szent lelelvérméggel öszereztartni, öszereformni, öszerekövölődni? Magyar szent együségét sítok!? A városaitól kezdve a legeldugottabb, legkisebbsé faluig, tanyaig, lakóházig, a gyárakig, műhelyekig, fel kell ébresztőnk, mindazokat a magyarokat, akik még mindig egy régi, buidokli és beteg világ álmát alusszák, akik szanyvadnak vagy torpe tusnyaságban tespednek és kétevegnek! Haljokjünk a kétevegeselet, megemléyezést, megemlékoztatók, megemlékeztetők, sítás magyar lelelvérméggel le és szitok újra törre bentük a létezőleg kiáludt magyar nemzeti öntudatot és szettepáratlan öszereztartósdalgi érzést! Vezessük vissza őket az egyetlen szövdől, igaz magyar élet útjára!...

Mai magyar végvári vitézek! Mi lehet szebb dolog ennél az új magyar megváltó missziós mutatás? Ne állítsuk, ne csukjunk önmagunkkal, ezzel nemzedékünk véleket végzeté! Minden eddigi magyarországnak nem elegendő a jelenben és még továbbra a hitoszas, roppant sok megtepetést tartogató jóvóben!...

Az új magyar végvári rendszer néllől új Magyarországot megteremtése, megszervezése, kibontású felépítése tökéletlen, bősé, ingatlak! A határovidékeink magyarországnak minden életmegnyilvánulását magyarrá, and eddig is már magyar volt, azt pedig eddigéle soha nem látott méretekben magyarrá kell lennünk. Teljes és tökéletes (ötölés) magyarországot kell magunkban és magunk szarmarapostannunk: vissza övez a megcsontítottá romjából Magyarországot díből megöszöndése aszlopóvelli kell lennünk.

Az öszere ország köröskörül, a határok mentén, kb. 30 km. mélységben, határovidékeinkbe szarvadandó. Ez az létehatárok, nemzeti erődrőzéken belül a városok a végvárai, a nagyközségek az ördömleányek szerepet töltek be! Szellemileg és lelkileg! Ezek a végvárai és ördömleányek egymással a legöszereosabb kapcsolatban álljanak. Ezenkívül az egyes városok mint végvárai a szomszédos városokkal tartassanak céludatos öszerekövölés! Ezek a végvárai együttesen egyetlen lárcot képezzenek!...

A végétek számlának azok a magyarországi vitézek, a szövdörvök is, amelyek vagy nemzeli és lelkileg helyesnek éretek, ahol szövdörvök kibébeben vannak. Pl. Bessarabian Vagy, ahol a város lakosáigának tályomok nézse magyar, de a környező falvak idegenek!...

Képzőjék el, hogy hány végvári városunk van ma? Végül csak két a kétepét. Nemcsak most, hanem mindig gyahabban! Mindamag nézünk bair a magyarrá öszere kövölés! Meglátjuk, hogy mind több nemzeti parancsot fog gondatlan, fanatikus inklimatizáltsába rúdosni!... Történelmi végzetünk, hogy Magyarországot létrebít mindig létezős tanulmányozzuk! Pedig ennek a tanítást!...

Sok a vetni való, de kevés a megvettó magyarr!... Pedig mennyi-mennyi rangunk, tanult magyarr és szekben a végvárai!... Aki nem vet, az nem is arthat!

Legfőbb nemzetetöltségi alapok: a magyarországi és nem a magyarországiból kell áldozni! Ha kell szarvadandó, áldozunk és megváltunk! Aki ezt a küldetést, hivatalát, itt a magyar földön nem öllt be, az istenlel, adótt öszerekk, szellemi, anyagi tehetőséghez értenet teljesen, öndandó, az nem érdemli meg, hogy magyarnak nevezze magát!

Trianon iratoszas történelmi leteféből aszonnal le kell vonnunk az inó tanulsókat új honlapításunkra!



# Kemenesaljai napot

rendez a Honserzetel társadalmi egyesület Szecsehnyi munkaközössége Cseledeimőltön, december 14 és 15 én.

A mindkét napon tartandó előadások műsorán mindenkit érdekli kultúrális előadások, művészi bemutatók, filmek fognak szerepelni. A rendezőség gondoskodik arról, hogy az előadások tudományosan szempontból is olyan színvonalúak legyenek, hogy marandó élményt jelentsenek a minden kiutazás szérért és művészetiért tekező Kemeensalja községének.

A részletes programot legközelebbi számunkban fogjuk ismertetni. Anyit maris közölhetünk, hogy *Dr. Gadi András egyetemi magántanár m. kir. közegészségügyi főorvos*, az *Országos Közegészségügyi Intézet h vezetője és Dr. Péter Ernő, a Szecsehnyi munkaközösség igazgatója, akinek most jelent meg a földbírtok politikáról szóló országos viszonylaton is általános feljndat kellett szakmunkája. A műsor keretében mindketten előadást fognak tartani.*

Mindkét előadás a Griff szálloda nagytermében lesz megtartva.

## Anglia veresége Romániában

Románia politikai helyzetében nemrég bekövetkezett fordulattal kapcsolatosan Anglia passzívanság emlegeti hogy Nagybritánia Romániában körülbelül 5 millió fontnyi beleszertét lőke, egyben 20 millió font értékű kölcsön és ezennél még „néma olaj” elvezetésének veszedelme fenyegetik. 1940 első felében Anglia Gibraltar, Mátin és Palasztina hozzászámláltával még 520 000 tonna olajat vitt be. Most Anglia arról az olajbevitelről természetesen teljesen lemondhat. Eppoly arról a román olajról is, melyet dagva Torontorország és Örtörország szerzett be számára. Még nagyobb csapás azonban Anglia számára, hogy Románia egész olajtermelését a jövőben kizárólag a tengelyhatalmak fognak rendelkezni.

Eppoly elvezeti Anglia előbb vagy utóbb a romániai olajiparba befektetést kell tennie is. Hogy itt mely öszegekről van szó, jellemzően mutatja az a tény, hogy míg maga Románia csak 26.4 százalékkal, addig Anglia 31.6 százalékkal érdeket a román olajiparban. Nem más a helyzet a román

nehériparrak sem, itt főleg a részai vas-művel, egy több más és egy mosdonygyár az angol befolyás bányái. A R-sica-művek igazgatóságából az angol igazgatósági tagok már kiváltak és az a többi vállalatoknál is előbbutóbb je fog következni.

A legnagyobb veszteségek azonban a kőolcsók terén fenyegetik Angliát, mert addig nyolc ezretben bocsátott kiért Románia rendelkezésre, 24, 55 millió font sterling értékben. Szerencséje Angliának, hogy Románia a hitelkeretet csak 1 millió font sterling értékben vette igénybe. Viszont annál érzékenyebb az angol gazdaság, mert az a hitel rendkívül jövedelmező uszoritál volt. Így például az 1864. évi 918 000 fontos államkölcsönéből csak 200 000 font jeit a román gazdasági életbe, a többi ismétlik alakjában az angol bankoktól teték szedre. Ez a hitelkezelt módszer 75 éven keresztül volt általános. A hitelek uszoritelljege egyébként a legutóbbi időhöz is megmaradt.

## Maximálták az árakat Cseledeimőltön

Az állrendelés országos kormánybiztosa az élelmiszereknek, és néhány fontosabb áruknak a legmagasabb eladást árat cseledeimőlti viszonylatban az alábbiakban állapította meg

Főzéses 160 kg-on felüli fiatal I. rendű zsírszerűs kg-ként 1.48 P. 140—160 kg-on fiatal I. rendű zsírszerűs kg-ként 1.42 P. 110—140 kg-on fiatal I. rendű zsírszerűs kg-ként 1.40 P. 170 kg-on felelő korra való tekintet nélkül kg-ként 1.36 P. 100 kg-on felelő, közepminőségű szedett kg-ként 1.36 P. 170 kg-on aial, aialny kg-ként 1.30 P. Sertésöröm kg-ként 0.80 P. Csontozatlan fej farok kg-ként 1.— P. Elad csontok kg-ként 1.30 P. Hátsó csontok kg-ként 1.50 P. Oldalsó kg-ként 1.80 P. Tüdő, szív, lép, nyeliv kg-ként 1.20 P. Vese, velő, máj kg-ként 2.— P.

Bőza q-ként 22.70 P. Bőza százköbő kimerve kicsinyben kg-ként 0.23 P. Rozs q-ként 18.70 P. Rozs százköbő kimerve kicsinyben kg-ként 0.19 P. Zab q-ként 22.30 P. Zab százköbő kimerve kicsinyben kg-ként 0.21 P. Takarmánytrpa q-ként 19.20 P. Takarmánytrpa százköbő kimerve kicsinyben kg-ként 0.20 P. Ózengeri q-ként 20.95 P. Ózengeri százköbő kimerve kicsinyben kg-ként 0.21 P. Új szemestengeri q-ként 16.55 P. Új szemestengeri százköbő kimerve kicsinyben kg-ként 0.17 P. Mestereszege szarított szemes tengeri q-ként 20.50 P. Mestereszege szarított szemes tengeri százköbő kimerve kicsinyben kg-ként 0.21 P. Fehérabb kg-

ként 0.48 P. Öngyogyab kg-ként 0.50 P. Hosszabb kg-ként 0.54 P. Laposabb kg-ként 0.56 P. Gőmbölyű farjabb kg-ként 0.56 P. Hosszú farjabb kg-ként 0.54 P. Tartabb kg-ként 0.46 P. Vagyonyabb kg-ként 0.46 P. Lencse kisüzemű kg-ként 0.82 P. Lencse közepesű kg-ként 0.62 P. Lencse nagyüzemű kg-ként 0.74 P. Mák kg-ként 2.80 P.

Burgonya nyári róssa kg-ként 0.10 P. Burgonya, Göl baba kg-ként 0.10 P. Burgonya ősi róssa kg-ként 0.09 P. Burgonya Élla kg-ként 0.08 P.

Vaj pastőrözött adogója kg-ként 5.10 P. Vaj főző kg-ként 4.40 P. Piaci (rósvaj) kg-ként 4.20 P. Turó kg-ként 0.40 P. Mész kg-ként 2.— P. Tej I-ként 0.24 P. Tejfel I-ként 1.— P.

Hízalt ökörbős eleje kg-ként 1.60 P. Hízalt ökörbős hátúja kg-ként 1.60 P. Marhabús hátúja kg-ként 1.60 P. Borjúbús (comb, lapocsa) kg-ként 1.80 P. Borjúbús (pörköltben való) kg-ként 1.80 P. Sertészsír kg-ként 2.32 P. Háj kg-ként 2.24 P. Teperő kg-ként 2.32 P. Zsírzsarlona kg-ként 2.20 P. Szoóciszarlona kg-ként 2.20 P. Sertéskaraj kg-ként 2.20 P. Comb kg-ként 2.20 P. Lapocsa kg-ként 2.20 P. Tarka kg-ként 2.20 P. Dagadó kg-ként 2.20 P. Nyeseledékbús, daráltbús kg-ként 2.20 P.

Egyesleges búzakenyér kg 0.40 P. Rozsos búzakenyér 0.36 P. Pértálmény drb 0.05 P.

munkájában rámutat még arra, hogy gyümölcsüzemesteknek mostohagyermekének a koraiarrestésének milyen kibánsálatlan leheltségű vannak. Így pl. a megagyobboldalt Némabírdalom körlemporjának alig 1% a tudja csak fedezni a magyar nemzet. Gyakortaírt tapasztalatok alapján természetesen ismeretl, hol természetesül hazánkban leginkább arius, melyek a leginkább lelért. természetesülírt milyen feltehetől vé-

# Titkos

vagy mindenkinék, hogy egyszer vagyonszerzés. Ez a vagy a könyve a teljesírt, vagy az állansorsjogot, csak angolnyelven kétfolyó írt, nagyobb részben angol nyelven írt. Ára: 9 Ft, 10 150 P. Magyarországon

## 40.000

a. P.

19.800 nyerevény 298.000 pengő értékben.

**Húszadik december 5.**

A országgyűlés kaphatja országgyűlési útszabályzatot, valamint az összes dobánytörvényeket.

lássunk stb.  
A könyvet kiegészít a legutóbbi kiadás újabb ismeretése és egy gyakorlati eredmények alapú jövedelmességi számítás. A könyv ára 4 P. Kapható „A Magyar Gyűjtő” Kiadóhivatal Budapest V., Vilmos cs. u. 76.

# H I R E K

## Ritka jubileum Cseledeimőltön

Ritka jubileumot ért meg városunk ösv. Hofbauer Sándor úr, aki már 26 év 10 hónapja be 90. évét. Férje néhai Hofbauer Sándor már, osztálytársunkénti idősebb húzóra uróre bizonyára többem emlékezők városunkban. Jó kedélyű és a bér magas kor szobájához megengedően érdeklődő a környék eseményei iránt. A jó ismét adjon még hosszú életet, jó egészségét a szép kort megért urunk.

Kormányzó kihalgatás. Dr. Horváth Károly cseledeimőlti esperes-plebánus kormánybiztosként kinevezésével kapcsolatosan szerdán délelőn hivatalos jelent meg a Kormányzó Úr ölműveléséről.

Érseki látogatás. Gróf Mihály János császári érsek volt szombathelyi egyházmegyei püspök bővebb gróf Csirány Béla úrral név itatolása alkalmával meglátogatta ösv. Szigyény-March Ferenc grófnót is nemzedéimőlti kastélyában.

Házasság. Vajay Franciska és dr. Blöchl Zoltán Ögyörg műköltetésű sebészorvos november 23-án házasságot kötöttek Budapestben. — Horváth József cseledeimőlti cipészvezető és Kerék Mihály folyó hó 24-én délelőn 10 óra körül tartotta esküvőjét a cseledeimőlti apátsági templomban.

Ádventi istentiszteletek. Az evangélikus templomban az ádventi hetekben minden hétköz és pénteken este 6 órai kezdettel csak áhítatos lesznek, ezért a szerdai esti bibliaórák szünetelnek.

Hálandóistentisztelet. December 6-án délelőli 9 óra körül hálandóistentisztelet lesz az evangélikus templomban.

Lehelésztisztelet. A 11. századi evangélikusok. A lehelésztisztelet tartott Mollitor János magya folyó egyet tárgyakkal.

## Kétezer pengőthoz egy hold föld

Különleges földadományt több mint 2000 pengő jövedelmű érhálhat el az ugyanezt megörökösölő — írta Porpáczy Aladár egyik legújabb hazai közegyművelésű vesztője kitűnő százköbőben. „A jövedelmű közegyművelés”-ben. A 200

